
1ère spé maths               TD     : Études de Fonctions -   Corrigé                Oct 2022  

a) f (x)= 4 x+5
2x−3

     

valeur interdite : x≠1,5
racine : x=−1,25

droites asymptotes :
(d₁) : x=1,5 et (d₂) : y=2

Tableau de variations :

x −∞                                    1,5                                     +∞

f
                     

    2                                           ||                                   
                                                 ||
                                                 ||                                              2

b) f (x)= x2−3x−10
2x+1

      

valeur interdite : x≠−0,5
racines : x=2  et x=5

droites asymptotes :
(d₁) : x=−0,5 et (d₂) :

y=0,5 x−1,75  

Tableau de variations :

x −∞                                   - 0,5                                     +∞

f
                     

                                                 ||                                         +∞
                                                 ||
−∞                                      ||                                              

c) f (x)= x2+x+1
x2−x−1

 

valeurs interdites : 

x≠1−√5
2

et x≠1+√5
2

racines : x=−1−√3
2

 

et x=−1+√3
2

droite asymptote :  (d) : y=1  

Tableau de variations :

x −∞          -2                  x₁              0                  x₂        +∞

f
                     

   1                                      ||              -1                   ||           
                                           ||                                    ||
                      0,6                ||                                    ||                 1

d) f (x)= x−1

x2−x−6

valeurs interdites : 
x≠−2 et x≠3

racine : x=1  

droites asymptotes :
(d₁) : x=−2
(d₂) : x=3 et (d₃) : y=0  

Tableau de variations :

x −∞                  -2                                 3                        +∞

f
                     

   0                          ||                                 ||        
                               ||                                 ||
                               ||                                 ||                              0

e) f (x)=√ x2−4      

valeur interdite : x∈]−2;2 [
racines : x=−2  et x=2

droites asymptotes :
(d₁) : y=−x
et (d₂) : y=x  

Tableau de variations :

x −∞                              -2                  2                 +∞

f
                     

                                          ||                  ||                           
                                          ||                  ||
                                    0    ||                  ||   0



f) f (x)=5−√9−x2

domaine de définition : 
Df =[−3 ;3]

racine : aucune

droite asymptote :
aucune

Tableau de variations :

x −∞                                        0                                    +∞

f
                     

                                                                         
                                                 
                                                   2                              

g) f (x)=√ x+1
x2+x−6

     

Domaine de définition : 
Df =[−3 ;−1 ]∪[2 ;+∞[

racine : x=−1  

droites asymptotes :
(d₁) : x=−3
et (d₂) : x=2  

Tableau de variations :

x   -3                           -1                        2                              +∞

f
                     

    2                            ||                        ||                       
                                  ||                        ||
                             0   ||                        ||                                   0

h) f (x)=x−√|x−1|     

Domaine de définition :
Df =ℝ

racines : x=√5−1
2

 

droite asymptote : aucune

Tableau de variations :

x −∞                       1                              1,25                   +∞

f
                     

                                  1                                          
                                                 
                                                                   0,75                     

i) f (x)=x2−|x|

Domaine de définition :
Df =ℝ

racines : x=−1  ; x=0  
et x=1

droite asymptote :
aucune

Tableau de variations :

x −∞           - 0,5                     0                   0,5                +∞

f
                     

                                                   0                     
                                                 
                    -0,25                                           -0,25                    

j) f (x)= x4−4
x2−1

    

valeurs interdites :
 x≠−1 et x≠1

racines : x=−√2  
et x=√2

droites asymptotes :
(d₁) : x=−1
et (d₂) : x=1

Tableau de variations :

x −∞               -1                      0                     1             +∞

f
                     

                           ||                                             ||                
                           ||                                             ||
                           ||                       4                    ||                             



k) f (x)=cos (2 x)−2cos (x)   

Domaine de définition :
Df =[−2π ;2π ]

racines : les valeurs x₀ telles

que cos( x0)=
1−√3

2

droite asymptote : ∅  

Tableau de variations sur [0;2π ]  :

x 0                  π /3           π             5π /3                2π

f
                     

  -1                                         3                                                  -1
                                                
                       -1,5                                       -1,5                          

l) f (x)= sin(x)
1−sin(x )

valeurs interdites :
x≠π

2
+2 k π pour k∈ℤ

racines : x≠2 k π
pour k∈ℤ

droites asymptotes :

(dk)  : x=π
2

+2k π pour k∈ℤ

Tableau de variations sur [0;2π ]  :

x 0                         π /2                    3π /2                    2π

f
                     

                                 ||                                                               0
                                 ||
 0                              ||                               -0,5               

Complément  : Soit f a(x)=√x2−a x+a2  ; déterminer la valeur de a tel que :
Df a

=ℝ  ; f a  soit paire ; f a  soit impaire ; C f a
 admette des asymptotes

→ Corrigé à venir ...


